

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

П А З Е Т А
Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная
Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ,
въ г. Екатеринбургѣ.

Подписная цѣна

Съ доставкой и пересылкою:	
На годъ 5 руб.	На 3 мѣсяца 2 руб.
" 8 мѣсяцевъ 4 "	" 1 мѣсяць 75 к.
" 6 мѣсяцевъ 3 руб.	За границу за годъ 14 руб.

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1 ч. каждого мѣсяца. Для годовыхъ подписчиковъ допускается расрочка: при подпискѣ 1 рубль, къ 1 июля 1 р., къ 1 сентября 1 р. и къ 1 ноября 1 р. За перемѣну адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адресъ.

Отдѣльные номера газеты по 5 к.

Объявленія

для помѣщенія въ газетѣ изъ губерній—Пермской, Вятской, Уфимской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 15 коп. за строку пята или мѣсто, ею занимаемое, и на послѣдней страницѣ по 8 коп. за строку. За годовыя объявленія, равно и за помѣщаемыя нѣсколько разъ, дѣляется скидка. Для лицъ, ищущихъ занятій, съ установленной за объявленія платы, дѣляется скидка въ размѣрѣ 50%.

Объявленія изъ остальныхъ губерній Европейской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней. За разсылку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, вѣсомъ не болѣе 1 лота, взимается по 8 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Подписка и объявленія принимаются въ г. Екатеринбургѣ, въ нонпортъ редакціи (Уголь Покровскаго проспекта и Тихвинской улицы, № 24—25).

Отъ редакціи.

Доставляемыя въ редакцію статьи и всякаго рода замѣтки должны быть непременно съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несоблюденіи первыхъ условій, статьи и замѣтки напечатаны не будутъ, а—второго, считаются бесплатными. Всѣ безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть исправлены по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Мелкія статьи и замѣтки, непринятыя редакціей, уничтожаются.

Редакція (уголь Покровскаго просп. и Тихвинской ул., № 24—25) для пріема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 2 до 4 часовъ дня.

—*Телефонъ редакціи и типографіи № 240.*—

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ „Уральская Жизнь“.

Съ 1 августа до 1 января 1900 2 р. 60 к.

ПАРОХОДСТВО М. И. ЛЮБИМОВА.

Навигація 1899 года.

Пароходы отходятъ.	Изъ Перми въ 12 час. дня.	Изъ Нижняго въ 11 час. утра.
Июль 29 Четвергъ	Пермь	Кама
" 30 Пятница	Вятка	Кунгуръ второй
" 31 Суббота	—	Екатеринбургъ
Авг. 1 Воскресенье	Кунгуръ	Бабака
" 2 Понедѣльникъ	Котласъ	—
" 3 Вторникъ	Кама	Пермь
" 4 Среда	Кунгуръ второй	Вятка

Въ лавкѣ М. П. КОРОЛЬКОВА

получена большая партія балыковъ цѣною: осетровый 1 руб. 20 коп., БЕЛУЖІЙ, бѣлорыбій 80 коп. Оптовымъ покупателямъ значительная скидка. 127.

Даю уроки бухгалтеріи, коммерческой ариметики и торговой корреспонденціи. Репетирую и готовлю во всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ. Златоустовская, д. Степановой № 22.

Викторъ Александровичъ Весновскій

переехалъ на **Главный проспектъ**, домъ доктора М. И. Догадова, № 12.

ТИПОГРАФІЯ ГАЗЕТЫ „Уральская Жизнь“

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ

на печатаніе всевозможныхъ книгъ, брошюръ, отчетовъ, бланковъ, счетовъ, квитанцій, наладныхъ и т. п. Типографія оборудована самыми новѣйшими машинами и шрифтами. Большой, разнообразный выборъ модныхъ шрифтовъ для визитныхъ карточекъ и для другихъ вязанныхъ работъ. Визитныя, поздравительныя и пригласительныя карточки модныхъ рисунковъ въ большомъ выборѣ.

—*Заказы исполняются скоро и аккуратно. Цѣны умеренныя.*—

Екатеринбургъ, уголь Покровскаго просп. и Тихвинской ул., домъ Половниковой, №№ 24—25.

Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства)

27-го июля.

РЕННЪ. Предсѣдатель спрашиваетъ Дрейфуса о бордеро. Дрейфусъ отрицаетъ всѣ факты, которые ставятся ему въ вину, не ссылаясь при этомъ на замятые вину. Когда ему показываютъ бордеро и предсѣдатель спрашиваетъ его признаетъ-ли онъ его своимъ произведеніемъ, онъ рѣшительно отвергаетъ это. Онъ признаетъ, что три раза ѣздилъ въ Германію, но никогда не слѣдилъ за маневрами въ окрестностяхъ Мюльгаузена и не имѣлъ никакихъ отношеній съ германскими офицерами. Предсѣдатель спрашиваетъ Дрейфуса—почему онъ наводилъ справки о снарядѣ Робена и почему обращался къ своимъ товарищамъ съ нескромными вопросами. Дрейфусъ отрицаетъ и наведеніе справки и обращеніе къ товарищамъ нескромныхъ вопросовъ. Предсѣдатель показываетъ Дрейфусу диктовку, которую устроилъ ему въ 1894 г. Дю-Пати-де-Кламъ. Дрейфусъ внимательно разсматриваетъ ее, потомъ говоритъ по поводу своего разговора съ Дю-Пати-де-Кламъ въ тюрьмѣ послѣ осужденія, что онъ настаивалъ на своей невинности, не давалъ свѣдѣній, даже ничтожныхъ, и просилъ министра пролить свѣтъ на его дѣло. Предсѣдатель переходитъ ко дню разжалованія. Дрейфусъ увѣряетъ, что не дѣлалъ никакихъ признаній предъ Левренъ Рено, не говорилъ: „Если я выдавалъ документы“, а сказалъ только Левренъ Рено, что буду кричать о своей невинности предъ всѣмъ народомъ. Дрейфусъ прибавляетъ, что если онъ говорилъ о томъ, что его невинность обнаружится черезъ три года, то потому, что ему говорили, по соображеніямъ виѣшней политики, что нельзя пролить на дѣло свѣтъ ранѣе чѣмъ черезъ два—три года. Дрейфусъ кончитъ; судъ постановляетъ 5 голосами противъ двухъ прекратить гласныя засѣданія на четыре дня для сообщенія тайныхъ документовъ. Рѣшено продолжать дѣло при закрытыхъ дверяхъ. Засѣданіе закрыто до 6 часовъ 40 м. завтрашняго дня.

Троицку нужна желѣзная дорога.

Нашъ Троицкій корреспондентъ извѣстилъ телеграммой (№ 84 „Ур. Ж.“), что въ Троицкѣ прибыла партія инженеровъ, командированная Владикавказской желѣзнодорожной линіей для проведенія желѣзнодорожной линіи Челябинскъ—Парицкыиъ.

Несомнѣнно, въ задачу этой партіи входитъ разрѣшеніе вопроса: вести-ли желѣзнодорожную линію отъ Челябинска прямо на Троицкѣ или обойти его, оставивъ въ сторонѣ.

Какъ извѣстно, въ 1898 г., лѣтомъ, командированные отъ об—ва Владикавказской ж. дороги инженеры, при изысканіи направленія желѣзнодорожной дороги отъ Челябинска къ Орску, обошли Троицкѣ.

Какъ вырѣшить этотъ вопросъ настоящая партія?

Въ сущности, для тѣхъ, кто знакомъ съ тѣмъ значеніемъ, которое имѣетъ Троицкѣ въ торгово-промышленной жизни степной полосы, отвѣтъ можетъ быть только утвердительный: *ни подѣ какимъ видомъ желѣзная дорога не должна обойти Троицкѣ.*

Чтобы такое мнѣніе не было голословнымъ, приведемъ данныя.

По заключенію партіи инженеровъ 1898 г. Троицкѣ обойденъ былъ по техническимъ соображеніямъ, именно: вслѣдствіе гористой или волнистой мѣстности. Подобное неосновательное заключеніе можно объяснить лишь тою снѣжностью, съ которою производили изслѣдованія.

По проекту инженеровъ отъ Киринскаго поселка на Берлинскій (въ обходъ города), на разстояніи 10 верстъ необходимо построить три желѣзнодорожныхъ моста черезъ р. р. Увельку, Жанарку и Уй, что является совершенно ненужнымъ и непроизводительнымъ расходомъ. Въмѣсто этого пути необходимо вести линію по совершенно ровной мѣстности къ Троицку отъ поселка Киринскаго; затѣмъ перейти около города р. Уй, и дальше направитъ линію къ Берлинскому поселку. Этимъ направлениемъ ж. дороги, нисколько не измѣняющимъ магистралью, о—во Владикав. ж. д. выигрываетъ очень много, такъ какъ желѣзнодорожный путь на протяженіи 46 верстъ, идя по ровной и прекрасной по грунту мѣстности, потребуетъ устройства лишь одного моста черезъ р. Уй, около города, а не трехъ мостовъ по проекту инженеровъ 1898 г., которые, избѣгая около города волнистой мѣстности, какъ разъ, наоборотъ, прошли въ обходъ города именно по гористой мѣстности съ тремя рѣчками.

Такимъ образомъ, обходъ Троицка не можетъ быть объясненъ техническими соображеніями о гористой или волнистой мѣстности, такъ какъ къ Троицку по направленію отъ Челябинска на протяженіи 121 версты идетъ ровная степная мѣстность, которую можетъ указать всякій обыватель, а отъ города къ поселку Берлинскому (25 в.) идетъ такая замѣчательно ровная мѣстность, что можно безъ предварительныхъ работъ укладывать рельсы и тотчасъ же открывать движеніе.

Если партія инженеровъ 1898 г. выбрала иное, а не это направленіе, то, повторяемъ, это можно объяснить лишь снѣжностью изысканій. Для всякаго знакомаго съ мѣстнымъ краемъ и условіями его промышленно-торговой жизни является совершенно непонятнымъ игнорированіе такого бойкаго въ торговомъ отношеніи города на прямой линіи Челябинскъ—Орскъ, каковымъ, несомнѣнно, является Троицкѣ. На восточной окраинѣ Россіи Троицкѣ является весьма крупною торгово-промышленной величиной: это—„степная станція“, къ которой, какъ на Волгѣ или Камѣ, тянется разное сырье сосѣднихъ степныхъ областей: Ташкента, Хивы, Бухары, Киргизскихъ степей, Турганской и другихъ снѣжныхъ къ ней областей. Насколько, дѣйствительно, Троицкѣ играетъ важную торговую роль, видно изъ одного того, что торговый оборотъ его простирается до 8 милліоновъ р., какъ доказываютъ это статистическія свѣдѣнія о торговлѣ, учеты векселей и переводы денежныхъ суммъ въ двухъ мѣстныхъ банкахъ и казначействѣ.

Въ Троицкѣ ежегодно привозится азиатскихъ товаровъ на сумму отъ 1.795.840 руб. до 2.630.347 руб.; пригоняется скота на сумму до 1.116.072 р.

При этомъ необходимо замѣтить, что масса скота, закупленнаго въ степяхъ Турганской, Акмолинской, Семипалатинской—проходитъ мимо Троицка и не регистрируется здѣсь. Когда же къ Троицку устроена желѣзнодорожная линія, тогда вся торговля степнымъ скотомъ сосредоточится въ городѣ, какъ пунктъ погрузки его для отправленія на Уралъ и на рынки Европейской Россіи и даже Европейскіе рынки.

Кромѣ этого, въ Троицкѣ идетъ въ теченіе всего года оживленная и крупная торговля хлѣбомъ—пшеницею. Троицкій районъ съ Кустанаемъ раньше поставлялъ на Уралъ болѣе 3 милл. пудовъ въ годъ русской пшеницы. Хлѣбъ этотъ размалывался на уральскихъ мельницахъ и сбывался заводскому населенію. Но съ хлѣбомъ троицкаго района въ послѣднее время сталъ много конкурировать сибирскій хлѣбъ, котораго много вывозится на Уралъ черезъ Тюмень и оттого цѣны на здѣшнюю пшеницу пади. Поэтому здѣшнему хлѣбу нужно искать новаго рынка, каковымъ съ проведеніемъ ж. дороги можетъ явиться заграничный рынокъ.

Теперь изъ Троицкаго и Кустанайскаго уѣздовъ болѣе 6 милл. пудовъ идетъ гужемъ на разстояніи 150—300 верстъ.

При существованіи желѣзной дороги къ Троицку хлѣбный грузъ этихъ двухъ уѣздовъ сосредоточился бы въ Троицкѣ.

Помимо всего перечисленнаго, Троицкѣ ведетъ еще значительную торговлю продуктами животноводства, какъ-то: бараньимъ саломъ, бараньими овчинками, коровьими и конскими кожами, шерстью и проч. Общій оборотъ этого рода торговли простирается до 2 милл. 46 тыс. рублей.

Товаръ этотъ, болѣею частью, въ сыромъ видѣ сбывается на внутренне рынки и представилъ бы значительный грузъ для желѣзной дороги.

Затѣмъ къ Троицку идутъ: значительные грузы соленой и свѣжей рыбы съ Сыръ-Дарьи, Кизалинска и Перовска; съ каждымъ годомъ увеличивается привозъ на верблюдахъ на мѣнновій дворъ азиатскаго товара—ягодъ и разныхъ сушеныхъ фруктовъ изъ Самарканда, Ташкента, Коканда, Туркестана, Бухары и прочихъ областей.

Вышеприведенныя данныя о торговлѣ Троицка несомнѣнно доказываютъ, что желѣзно-дорожная линія не должна обойти его уже только по одному тому, что она будетъ имѣть здѣсь такое количество груза, что едва-ли справиться съ нимъ.

Въ Троицкѣ для одного киргизскаго скота понадобится сотни вагоновъ, такъ какъ всѣ ското-промышленники, безъ сомнѣнія, воспользуются дешевымъ и удобнымъ способомъ передвиженія скота на внутренне рынки Россіи.

Устройство пути отъ Троицка къ Челябинску важно въ томъ отношеніи, что городъ этотъ представляетъ огромный складъ произведеній и товаровъ сосѣднихъ степныхъ областей, и также русскихъ товаровъ и другихъ въ среднюю Азію: уральскіе заводы—Кыштымскіе и Бѣлорыцкіе ведутъ черезъ Троицку торговлю съ Средней Азіей слишккомъ на 400 тыс. рублей.

Такимъ образомъ, проведеніе желѣзнодорожной линіи на Троицкѣ желательно не только въ интересахъ мѣстныхъ, но главнымъ образомъ, въ видахъ оживленія промышленности и торговли обширнаго района, кромѣ многихъ уральскихъ заводовъ, цѣлыхъ степныхъ областей, направляющихъ свои произведенія къ Троицкому мѣнновому двору по традиціонному пути.

Многое и еще можно-бы было сказать за настоятельную необходимость проведенія желѣзной дороги къ Троицку, но думаемъ, что и сказаннаго вполне достаточно, чтобы доказать, что Троицкѣ никоимъ образомъ не долженъ быть обойденъ желѣзною дорогою. Да и вообще представляется и страннымъ и непонятнымъ часто наблюдаемый обходъ дорогами крупныхъ центровъ и устройство станцій гдѣ нибудь въ степи, въ глуши, за нѣсколько верстъ отъ города. Стоитъ взглянуть только на карту желѣзныхъ дорогъ, сооруженныхъ на Уралѣ и эта вопіющая несообразность прямо и рѣзко бросается въ глаза. Дороги какъ будто нарочно обошли всѣ наиболѣе крупныя и населенныя мѣстности и прошли по пустынямъ и дѣбрямъ. Неужели также предполагаютъ строить и линію Челябинскъ—Орскъ—Парицкыиъ?

КЪ КОНЧИНѢ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА

Георгія Александровича.

Въ „Тифлискомъ Листкѣ“ сообщаются слѣдующія подробности о мѣстѣ кончины Наслѣдника Цесаревича:

Крестъ на мѣстѣ кончины водруженъ приблизительно въ двухъ верстахъ отъ дворца великихъ князей Георгія и Александра Михайловичей. Стоитъ крестъ у самаго края шоссе. Съ лѣвой стороны креста, приблизительно въ трехъ саженьяхъ, журчитъ окутанная лѣсомъ Абастуманка. Тутъ Анна Дасаева черпала кувшиномъ воду, чтобы освѣжить уста умирающему на ея рукахъ Августѣйшему Страдалцу. Съ той же лѣвой стороны поодаль отъ креста, ближе къ Абастуманкѣ, стоитъ палатка для нижнихъ чиновъ, охраняющихъ это историческое мѣсто.

У самаго креста шоссе преграждено камнями, а между крестомъ и палаткой для нижнихъ чиновъ проведенъ обходной путь на 35 1/2 саженьяхъ, т. е. до того мѣста, гдѣ Анна Дасаева встрѣтила возвращавшагося на велосипедѣ Наслѣдника Цесаревича, атхаркивавшаго гусеницы везущаго. Эти прегражденія указываютъ, что Августѣйшій Страдалецъ, задыхаясь и изнемогая, успѣлъ сблѣзть еще 35 1/2 саж., пока, совершенно не выбившись изъ силъ, сошелъ при помощи

Дасаевой съ трицикла и припалъ головою къ каменному изголовью у края шоссе, чтобы—увл!—уже больше не подняться съ него...

Самый крестъ сдѣланъ изъ соснового дерева, четырехколенный, некрашеный, вышиною около трехъ аршинъ и обрамленъ въ шоссе. Подножіемъ креста служатъ двѣ каменные плиты, въ верхнюю плиту и утверждены крестъ. Плиты эти изъ простого ликаго камня. Когда произошло грустное событіе 28-го іюня, то на мѣстѣ, гдѣ нынѣ водруженъ крестъ, была поставлена палатка, огражденная мѣсто кончины Цесаревича и крестъ, излившаяся изъ груди его, отъ сторонняго засоренія. Тѣмъ временемъ Анна Дассаева подверглась разспросамъ у Анны зала, что Ею Высочество сталъ отхаркивать кровь еще далеко отъ того мѣста, гдѣ онъ, извѣстнаго, положена. Дасаева привела чиновъ двора Ею Высочества именно къ тому мѣсту, гдѣ существуетъ загражденъ со стороны Сукарского перекрестка, т. е. на 35 1/2 саж. далѣе отъ креста. На всемъ этомъ протяженіи черезъ нѣкоторые разстоянія были замѣнены сгустки крови. Тотчасъ же сдѣлано было распоряженіе тщательно собрать всѣ замѣненные кровяныя пятна въ особый сосудъ, а наряду съ этимъ приказано было изготовить двѣ плиты, изъ коихъ въ одной было выдолблено углубленіе. Въ это углубленіе и помѣщена была какъ кровь, собранная на 35-саженномъ разстояніи шоссе, такъ и кровь, излившаяся изъ груди Августѣйшаго Страдалца у мѣста, гдѣ онъ сошелъ съ велосипеда и въ Бозѣ прочилъ. На эту плиту была возложена другая и обѣ плиты зацементированы. Эти плиты нынѣ и служатъ освоеніемъ креста, а въ будущемъ, когда освоятся временнаго креста будутъ сооружены здѣсь постоянный памятникъ (какъ слышно, тутъ предполагено воздвигнуть часовню во имя св. Георгія Побѣдоносца), онѣ будутъ сдѣланы въ этотъ памятникъ.

Въ Великій Уединеніи въ Бозѣ командированій Велікій Князь Георгій Александровичъ былъ доступенъ всякому. Всякій нуждавшійся въ его заступничествѣ не уходилъ отъ него неудовлетвореннымъ. Въ „Тифл. Листкѣ“ разсказывается о слѣдующихъ трогательныхъ случаяхъ.

Крестынинъ-щабанъ прототаль по приговору ищбы или, просто говоря, билъ камни для шоссе. Неудачнымъ взмахомъ молотка онъ разозлилъ себя ступню. Ногу ампутировали. Крестынинъ остался навсегда калѣкой и нищимъ: бить камни не можетъ, заниматься земледѣльческимъ трудомъ—тоже... Встрѣтилъ онъ какъ-то Цесаревича на прогулкѣ и, показывая на ногу, сталъ просятъ у своего нарѣчійи горе. Цесаревичъ, конечно, не понялъ его, а понялъ лишь одно, что тотъ о чемъ-то его проситъ, однакожъ запомнилъ этотъ случай, приказалъ навести справки, и когда узналъ все, обезпечилъ семью несчастнаго каменщика. Другой случай: одинъ изъ представителей нищей администрации преслѣдовалъ крестьянина и кончилъ тѣмъ, что арестовалъ его постою. Крестынинъ арестованъ въ Абастуманъ. Выждавъ, когда Цесаревичъ одинъ гулялъ по проложенной имъ же морской дорогѣ, онъ положилъ къ его ногамъ и сталъ проситъ извѣстить его отъ преслѣдованій. И тутъ Цесаревичъ вынулъ въ положеніе крестьянина, приказалъ сдѣлать разслѣдованіе, и теперь этотъ крестьянинъ живетъ спокойно, ежечасно благословляя память своего заступника.

Почившій Цесаревичъ постоянно приходилъ на помощь окружающему населенію, оказывая ему содѣйствіе и словомъ, и дѣломъ, помогая утратившему рабочую лошадь купить новую, сгорѣвшему—построить жилье, не вносящему арендныхъ денегъ—дать возможность внести, раззорившемуся—вновь стать на ноги... Ею Высочество оказывалъ щедрую помощь мѣстнымъ благотворительнымъ обществамъ, переселенческому обществу, обществу учительницъ и т. д. А сколько вдовъ и сиротъ чинившихъ разнаго вѣдомства обращались къ Ею Высочеству и онъ сдѣлалъ всѣмъ облегчить участь!

Хроника.

Отѣздъ С. А. Ивернова. 22 іюня, выѣхавшій перскою казенною палаткою С. А. Иверновъ, вызванный туда для участія въ комисіи по выработкѣ инструкціи о введеніи новаго положенія объ окладныхъ сборахъ.

Къ продовольственнымъ дѣламъ. Министерствомъ внутренняго дѣла ходатайство перскаго губернскаго продовольственнаго совѣщанія, на выдачу есудъ населенію нѣкоторыхъ уѣздовъ губерніи на озимые посѣвы, разрѣшенъ кредитъ изъ имперскаго продовольственнаго капитала 106 тысячъ рублей, причѣмъ, на перскаго уѣзда назначено 7,134 руб., на котормой уѣздъ земскою управлѣнью поручено закупить сѣмена ржи для канабековской и другихъ нуждающихся волостей уѣзда, съ каковой цѣлью на дняхъ выѣхалъ на береговья пристани Камы и Волги предсѣдатель управы А. А. Маллѣевъ.

Къ устроителю художественно-промышленной школы. Члены комисіи, образованной для постройки художественно-промышленной школы въ Екатеринбургѣ, во главѣ съ предсѣдателемъ А. И. Кожениковымъ, третьяго дня осматривали купленный для школы домъ Эказриной съ цѣлью, выяснитъ вопросъ о нѣкоторыхъ перестройкахъ въ домѣ, сообразно съ потребностями школы.

Комисіи рѣшила оставить главный корпусъ въ его настоящемъ видѣ, а каменная служба увеличена надстройкой второго этажа для расположенія школьныхъ мастерскихъ. Проектируемая надстройка дастъ возможность имѣть при школѣ образцовыя помѣщенія, специально приспособленныя подъ мастерскія, гдѣ будетъ много свѣта и воздуха. Надстройка будетъ начата весною слѣдующаго года подъ руководствомъ и по смѣтѣ, исчисленной городскимъ архитекторомъ г. Дютель.

О подвижномъ музеѣ. Сегодня, 28 іюня, въ зданіи музея уральскаго общества любителей естествознанія, состоится засѣданіе комисіи по распространенію естественно-историческихъ знаний для практическаго обсужденія вопроса объ устройствѣ въ Екатеринбургѣ подвижнаго музея, принципиально рѣшеннаго на чрезвычайномъ общемъ собраніи.

Къ Крестовско-Ивановской ярмаркѣ. Выѣздъ съ отвѣзжающимъ 30 іюня на Крестовско-Ивановскую ярмарку А. И. Кожениковымъ отправляется весь штатъ ярмарочнаго отдѣленія составленной изъ чиновниковъ, екатеринбургской конторы государственнаго банка.

Служащихъ, прикомандированныхъ изъ другихъ отдѣленій государственнаго банка, въ настоящемъ году на ярмаркѣ не будетъ.

Университетскіе нагрудные знаки. Нѣкоторые изъ екатеринбургцевъ получили въ Петербургѣ нагрудные знаки Высочайшимъ повелѣніемъ нагрудные знаки для лицъ, окончившихъ курсъ Императорскихъ российскихъ университетовъ.

Нагрудные знаки очень красивы. Они состоятъ изъ бѣлаго эмальированнаго ромба съ голубымъ на немъ крестомъ. Верхъ ромба украшенъ золотымъ вѣнкомъ съ Императорской короной.

Открытие кредитныхъ товариществъ. Въ районѣ дѣйствій екатеринбургской конторы государственнаго банка осенью текущаго года открываются кредитныя товарищества въ слѣдующихъ пунктахъ: въ Красноуфимскѣ (мѣщанское), въ с. Кайгородскомъ, Башкирской волости, Верхотурскаго уѣзда, въ с. Темновскомъ, Покровской волости, Екатеринбургскаго уѣзда и въ с. Огнева. Уставы этихъ товариществъ уже утверждены. Слѣдуетъ пожелать полного успѣха этому симпатичному нововведенію, главнымъ образомъ имѣющему своей цѣлью доставленіе членамъ сельскихъ кредитныхъ товариществъ возможности получить на необремененіе хозяйственныхъ потребностей. Кроме того, членамъ товариществъ предоставляется возможность помѣщать свои сбереженія для приращенія изъ товарищества, при покупкѣ предметовъ, необходимыхъ для хозяйственныхъ надобностей и при продажѣ произведеній ихъ труда.

Результаты дѣятельности о-ва. Возникшее въ мартѣ минувшаго года общество „Уральскій“ свой первый операционный десятидневный періодъ закончило съ чистой прибылью въ 19,302 р. 18 коп., изъ которыхъ въ дивидендъ акціонерамъ отчислено 13,062 р. 27 к., которая и оставлена безъ распредѣленія. Въ счетъ основнаго капитала внесено 653,250 р. (831,500 р. золот.), а полную оплату собственныя акціонеры постановило произвести въ августѣ и въ февралѣ. Составъ правленія на 1899 годъ опредѣлился слѣдующій: А. М. Имшенецкій, О. Г. Шпенеманъ и баронъ Г. В. Тизенгаузенъ—директоры, М. М. Имшенецкій и М. О. Тупиковъ—капидиты, баронъ Б. А. Кусовъ, А. А. Кованько, Ф. Ф. Гартунгъ и друг.—членами ревизионной комисіи. Директоромъ-распорядителемъ назначенъ А. М. Имшенецкій.

Волостной сходъ. 25 іюня, въ В.-Исетскѣ на волостномъ сходѣ состоялись выборы волостного старшины и къ нему кандидата вмѣсто окончившаго срокъ службы г. Сигова. Сходомъ, безъ беллотировки, съ рѣдкимъ единогласіемъ избраны на должность волостного старшины С. И. Улановъ, и кандидатомъ къ нему А. Я. Селивановъ.

На дѣтскомъ сходѣ постановлено пожертвовать изъ волостныхъ суммъ 20 руб. на дѣтскіе приюты пермск. г.

Падающія звѣзды. Напоминаемъ читателямъ, что съ 27 іюня, по 1 августа, по словамъ астрономовъ, начинается періодъ дождей падающихъ звѣздъ.

Небрежность почты. Намъ пришлось видѣть послышку съ почты, доставленную адресату въ такомъ небрежномъ истерзанномъ видѣ, что можно было думать, будто эта послышка долгое время странствовала по глухимъ почтовымъ трактамъ Сибири, въ тѣхъ ея захолустяхъ, гдѣ еще не проведена желѣзная дорога. Между тѣмъ, послышка пришла изъ Петербурга и слѣдовательно шла желѣзнодорожнымъ путемъ и, понятно, не долго пробыва въ дорогѣ.

„Любящая мать“. Въ воскресенье, 25 іюня, въ Екатеринбургѣ соборѣ, во время причастія произошелъ загадочный инцидентъ.

Въ соборѣ вошла неизвѣстная дама съ ребенкомъ на рукахъ и, обратясь къ нищенкѣ-старушкѣ, сказала:

— Бабушка, милая, снеси моего мальчика къ причастію. Имя его—Михаилъ.

Старушка, получивъ нѣсколько мѣдной мелочи, кинулась исполнять просьбу таинственной дамы. Спусти немного времени нищенка вернулась съ ребенкомъ къ тому мѣсту, гдѣ стояла дама, но загадочной незнакомки тамъ не оказалось. Богослуженіе кончилось, соборъ опустѣлъ и растерянная нищенка осталась одна съ ребенкомъ, не зная, что дѣлать съ своимъ неожиданнымъ внукомъ.

Мать ребенка до сихъ поръ не разыскана.

Дневникъ происшествій.

Кража. У помощника уѣзднаго исправника В. Г. Унгоградова ночью, во время сна, черезъ открытое окно, украденъ серебряный портъ-сигаръ. Кража не обнаружена.

26 іюня, у мѣщанина Попова, по Кузнецкой ул. въ домѣ № 119 украдены въ 5 часу дня со стола 15 руб. Похититель неизвѣстенъ. Розыски производятся.

Того-же числа днемъ изъ квартиры крестьянина Гамецкаго, по Луговой ул. въ домѣ № 50, въ отсутствіи хозяйки, украдены принадлежаче ему пальто, пиджакъ и брюки. Потерпѣвшій заявилъ подозрѣніе на жену свою Екатеринбургину. Розыски производятся.

Во время отсутствія изъ Екатеринбургскаго доктора Н. Ю. Кумберга изъ квартиры его черезъ двери, случайно оставленныя открытыми, украдена скатерть стоимостью 10 руб.

Въ ночь на 26 іюня у мѣщ. Безбородова, во время сна, украдены 2 руб. Потерпѣвшій уснулъ въ нетрезвомъ состояніи. Подозрѣніе заявлено имъ на своего соквартиранта крест. Т.-ва. Подозрѣваемый въ кражѣ не сознается.

Исчезновеніе кучера. Жена гор. инж. г-жа Бронковская заявила въ полицію объ исчезновеніи служившаго у нея кучеромъ крест. Петра Фирсова. Кучеръ отлучился со двора 17 іюня и съ того дня о немъ нѣтъ никакихъ извѣстій. Розыски производятся.

Корреспонденціи.

В.-Исетскій заводъ.

Воскресный день 25 іюня для Верх-Исетскаго завода оказался днемъ „чреватыхъ событіями“, говоря излюбленнымъ выраженіемъ политическихъ обозрѣвателей.

Въ этотъ знаменательный день состоялся волостной сходъ, верх-исетцы избрали старшину на предстоящее трехлѣтіе. Какъ солнце въ малой кашлѣ водѣ, на тремъ маленькомъ болотѣ избирательная горячка отразилась приподнятымъ и даже взвинченнымъ настроеніемъ. День выбора старшины въ жизни избирательно-правоспособной части населенія этой окраины—это событіе, отъ котораго начинается мѣстное зѣтосчисленіе.

— Это было тогда, когда Уланова выбрали старшиной,—обыкновенно говорятъ верх-исетскіе обыватели, стараясь установить хронологію того или иного событія.

Въ юбилейный день нынѣшняго года суждено быть двойнѣ, историческимъ: онъ былъ послѣднимъ днемъ для одного изъ обществъ дѣтелъ В.-Исетскаго завода. Волостной судья, Николай Давыдовъ, старикъ 50 лѣтъ, нашедъ повѣсившимся на вышкѣ соборнаго дома. Покойникъ принадлежалъ къ разряду, такъ называемыхъ „принадлежащихъ къ разряду“, такъ условно трезвъ только два раза въ

недѣлю: въ среду и субботу и то потому, что въ эти дни проходили засѣданія волостнаго суда. Наканунѣ этихъ дней Давыдовъ обыкновенно поручалъ своей женѣ тщательно уяснить его вырезвленіемъ. Съ большими усиліями Давыдовъ приблизительно „вырезвелся“ и въ этомъ состояніи полнаго опьяненія своихъ духовныхъ способностей актуально являлся въ волостное правленіе для откурвленія правосудія.

Мертвый, въ ожиданіи судебно-медицинскаго вскрытія, мирно спитъ въ кадеверной при верх-исетскѣмъ мѣдобицѣ, а желающей пользоваться жизнью оставшіеся „живущіе“—жена покойнаго и пятеро дѣтей остаются пока безъ всякихъ средствъ къ существованію. Какъ-никакъ, а все-же покойникъ кое-какъ сиралась съ своей сапожной мастерской, а теперь безъ хозяйна это кормилъ, пожелалъ, разстроился. А, вѣдь, имъ кормилась цѣлая семья. Таковы печальные результаты пьянства народа, все еще находящагося на той низкой ступени развитаго, когда водка служитъ чуждой единственнаго источнаго, въ которомъ онъ находитъ исходъ всѣмъ своимъ духовно-эстетическимъ потребностямъ.

Мѣстной интеллигенціи, ревностно занятой „бѣгами“, велосипедно-атлетическими состязаніями и другимъ разнаго рода барскимъ спортомъ не вредно было-бы забросить хоть одинъ лучъ свѣта въ темное царство Давыдовыхъ.

Кому много дано, съ того много взыщется.

Да, наконецъ, не совѣмъ и удобно жить бокомъ о бокомъ съ сосѣдомъ—народомъ, пока царятъ грубыя, жестокия нравы.

Не угодно-ли вамъ полюбоваться, какъ мило развлекается верх-исетская „золотая молодежь“ по праздникамъ.

Группа молодыхъ парней проходитъ мимо дома одиноко живущей заводской крестьянки Балакиной. Отъ нея отдѣляется восемнадцатилѣтній паренъ нѣкто Бо-овъ и, пользуясь беззащитностью женщины бросаетъ въ окно ея дома слитокъ скворцоваго кирпича. Звонъ разбиваемыхъ стеклышекъ—и вѣская женщина, спавшая подъ окномъ, въ ужасѣ вскакиваетъ, вся осыпанная осколками стекла. Довольные своимъ подвигомъ, парни съ хохотомъ слѣдуютъ далѣе, быть можетъ, для совершенія подобнаго-же милохъ упражненій.

Пермь.

10 и 21 іюня представителями городского самоуправления вмѣстѣ съ представителями отъ строительнаго управления Пермь-Котласской желѣзной дороги были произведены осмотръ сооруженій отчужденной земли Пермскаго городского общества. Земля эта находится по берегу р. Камы, почему „при заселеніи города на безплатно отчужденіе ея, не имѣлось въ виду, чтобы городъ лишился существовавшихъ до того времени условий по пользованію пристанями и о томъ, что постройкой желѣзной дороги не будутъ нарушены интересы города, неоднократно были заявленны со стороны строителей дороги“. Но еще во время производства работъ и теперь, представители городского самоуправления обнаружили нѣкоторыя неудобства, благодаря которымъ городъ терпитъ убытки. Для устранения этихъ неудобствъ городского голова дважды обращался къ начальнику работъ по сооруженію П.-К. ж. д., прося его выполнить требованія, предъявляемаго городомъ. Часть этихъ требованій была принята, большая же оставлена безъ послѣдствій. Въ числѣ послѣднихъ, между прочимъ, находится требованіе объ устройствѣ за счетъ дороги пристани Верхне-Камскаго пароходства, арендуемой обыкновенно Ржевскимъ. Эта пристань „благодаря только тому, что негезтопляемая часть берега занята насыпью желѣзнодорожной, должна быть нарушена, съ лишеніемъ города на полученіе арендной платы даже по настоящаго условія въ суммѣ 1007 руб. въ годъ, а въ будущемъ, весьма вѣроятно, болѣе 2000 р.“ Кроме того городская комиссія по осмотру сооруженій дороги замѣтила, что полоса отчужденія земли принята строителями дороги въ размѣрахъ, значительно превышающихъ потребностъ.

Все это, вѣрнѣе взято, послужило городскому управу внести на экстренное собраніе думы, бывшее 25 іюня, докладъ о производствѣ работъ по упорядоченію береговой полосы р. Камы за счетъ Пермь-Котласской ж. д. и по отчужденію земли для этой дороги. Дума, соглашаясь съ мнѣніемъ управы, постановила нѣкоторыя требованія оставить, съ другими же—уполномочила управу вновь обратиться въ строители земли на утверженіе. Что же касается отчужденія земли, то не удовлетворитъ городскіе интересы.

Челябинскъ.

За послѣдніе дни дуютъ бѣшеные вѣтры. Пыль въ улицахъ поднимается къ верху и обыватель, застигнутый върасплохъ порывомъ вѣтра, долго стоитъ на мѣстѣ и протираетъ глаза...

Можно, конечно, судить, чѣмъ дышитъ преискусственно за дѣло городской житель, судьба котораго не балуетъ деревенскимъ „лономъ природы“. Нечего и доказывать въ миллионный разъ, что въ жизни каждаго муниципалитета пыль и дурная вода должны играть большую роль, въ смыслѣ борьбы съ ними. При этомъ нужно добавить, что здѣсь, въ этой громадной заставѣ—въ охранихъ общественаго здоравья—недостаточны однихъ паллиативовъ, мало какой нибудь временной самообороны въ борьбѣ съ существенными недостатками въ жизни обывателя.

Вопросъ о пыли уже не разъ возбуждался городомъ и фигурировалъ въ одномъ результате засѣданія, но къ положительному результату не пришли. Задача, если хотите, дѣйствительно не легка—очистить улицы, а главное, атмосферу отъ мельчайшихъ, въ засѣдшіи указывалось на посылку улицъ пожарной командой, но большинство гласныхъ находило это крайне несообразнымъ и не практичнымъ къ примѣненію къ очисткѣ улицъ. Во первыхъ задолжался бы пожарный обозъ, который и безъ того незначителенъ. Поливъ водой массу улицъ, при крайне ограниченномъ количествѣ пожарныхъ машинъ и людей, при условіи брать воду изъ р. Міаса—работа Фирсова. Если еще допустить случившійся въ это время пожаръ,—такъ тогда дѣло совсѣмъ дрянъ. Усталые и разбросавшіеся пожарные не могли-бы быстро придти на помощь и населеніе, утилизируя такую охрану, какъ пожарная команда, произгало-бы, конечно. Если принять во вниманіе колодцы, что-бы брать воду, такъ и это непрактично. Колодцы есть, но лучшіе изъ нихъ даютъ воду населенію для питья („Казарменный, около сквера, у г. Сапегина и проч.). И для поливки улицъ такой воды недостаточно. Выходить такъ: или отнять питьевую воду у жителей, или поливатъ улицы. Однимъ словомъ, дума пришла къ заключенію, что способъ поливки улицъ черезъ посредство пожарной команды невыгодный и малосообразный способъ.

Мы, съ своей стороны, добавимъ, что бороться съ пылью необходимо, не только черезъ поливку улицъ,—а нужно во что-бы ни стало стремиться къ увеличенію растительности въ городѣ—какъ лучшей гарантіи отъ пыли и духоты.

Мы уже передавали объ убійствѣ сына переселенца и о серьезномъ пораненіи отпа. Старикъ лежитъ въ больницѣ на излѣченіи. Здѣсь ему, говорятъ, приводили для очной ставки нѣсколько человекъ, захваченныхъ вѣскоръ полиціей. Старикъ, будто-бы, призналъ одного изъ нихъ за убійцу сына.

— Наши отцы города, по слухамъ, намѣрены потолковать объ осуществленіи водопровода, хотя-бы въ какомъ-нибудь скромномъ видѣ. Дай Богъ... Работы по расчлаивровкѣ южной площади, куда городъ намѣренъ перенести всѣ существующія подвижныя лавочки, приходятъ къ концу.

Тюмень.

Вечеромъ, 22 іюня, прибылъ въ Тюмень г. Начальникъ тобольской губерніи.

23 числа, въ 11 ч. дня, Начальнику губерніи представлялись мѣстный городской голова А. И. Текутьевъ, гласные думы, и многіе изъ мѣстныхъ чиновниковъ. Г. начальникъ губерніи постылилъ съездъ г. г. крестьянскихъ начальниковъ, гдѣ слухалъ разбиравшійся въ тотъ день дѣла, за тѣмъ постылилъ полицейское управленіе, гдѣ осматривалъ камеры для арестуемыхъ.

24 іюня, г. начальникъ губерніи выѣхалъ обратно въ Тобольскъ.

Пріѣхавшій въ Тюмень совѣтникъ тобольскаго губернскаго правленія Павлиновъ, 26 іюня, произведетъ ревизію полицейскаго управленія.

Официально полученные сведения из узда об урожае трав и хлебов довольно утешительны. Урожай трав на низких лугах хороший, а на возвышенностях средней; урожай хлебов ожидается средний и озимые, пострадавшие от засухи, заметно поправляются послѣ выпавших дождей. Покой начался съ 8 июля и въ настоящее время приближается къ концу, уборка хлебов еще не началась. Нужно надѣяться на пониженіе гнѣз на сѣно и хлѣб, которыя нынѣшней зимой были особенно высоки.

17-го будущаго августа, должно состояться очередное собрание тюменской городской думы, отчетъ о которомъ будетъ нами своевременно данъ.

20 июля, пассажирскій поѣздъ, шедшій изъ Тюмени сошелъ съ рельсъ на ст. Юшаль. Несчастій съ людьми не было.

За послѣдніе дни погода у насъ стоитъ холодная.

Внутреннія извѣстія.

Екатеринославъ. (Высшее училище.) Высшее горное училище въ Екатеринославѣ предложено открыть на 240 человекъ, по 80 человекъ на курсъ; такимъ образомъ на 1-й курсъ будетъ принято не болѣе 80 человекъ, но и это число будетъ въ зависимости отъ помѣщенія въ Потемкинскомъ дворцѣ, такъ какъ хотя залъ лекцій хотя и достаточенъ на 80 человекъ, но изъ предоставленныхъ въ распоряженіе училища боковыхъ залъ дворца ни одинъ не подходитъ по величинѣ для зала черченія и рисованія. Чтожь, надо-бы „раздвинуть стѣны“...

Кавказъ. (Обезоруженіе населенія.) Приказомъ по Терской области объявлено, что согласно разрѣшенія командующаго войсками округа, жители селенія Карлауцъ Юртъ за кражи у русскаго населенія обезоруживаются и лишаются навсегда права ношенія оружія; если же кто изъ нихъ будетъ имѣть и хранить у себя, либо носить такое, то подвергается отвѣтственности по закону.

Кривой Рогъ. (Самозванецъ-инженеръ.) По требованію Тираспольской полиціи здѣсь арестованъ вѣкъ К., называвшійся въ Тираспольскомъ у. инженеромъ и производившій тамъ развѣдкі съ цѣлью отысканія желѣзной руды. Мнимый инженеръ въ Тираспольскомъ у. жилъ подъ другою фамиліею, а еще ранѣе, на Дону, жилъ подъ третьею фамиліею. Въ Тирасполь онъ задолжалъ многимъ лицамъ, которыхъ общалъ привеле къ участию въ дѣлѣ добычи руды, и которые, въ ожиданіи будущаго богатства, щедро снабжали инженера деньгами.

Крымъ. (Наводненія.) Со всѣхъ концовъ Таврической губ. приходятъ извѣстія о сильнѣйшихъ ливняхъ, о наводненіяхъ и причиненныхъ имъ бѣдствіяхъ и убыткахъ. Но всѣ бывшія донынѣ наводненія ничто въ сравненіи съ наводненіемъ, бывшимъ 10-го июля въ Симферопольскомъ у. въ мѣстности, прилегающей къ рѣкѣ Бодрукъ. Благодаря сильнымъ ливнямъ послѣднихъ дней, рѣчка выступила около полудня, при продолжавшемся ливнѣ, изъ береговъ и быстро затопила сады и жилища. Вода, образуя вѣющую стѣну, стремилась съ страшною быстротою на протяжении нѣсколькихъ верстъ. При этомъ царилъ страшная темень, вода съ неба лилась потоками. Разъяренная стихія захватывала на своемъ пути все, что попадалось: деревья-гиганты, узлы съ пчелами, доски, бревна, мосты, домашній скотъ, птица—все это плавало въ водѣ, уносились вдаль. Воздухъ оламлился криками и воплями жителей; многіе бросали свои жилища на произволъ стихій и спасались въ горахъ. Одновременно наводненіе постигло и Перекопскій уездъ.

Симферополь. (Летаргическій сонъ.) Симферопольскіе врачи очень заинтересованы случаемъ летаргическаго сна въ министерскомъ лазаретѣ. Солдатъ-татаринъ, поступившій въ качествѣ больного въ лазаретъ, заснулъ и спитъ уже шесть дней. Спитъ онъ совершенно покойно. Всѣ члены гвѣд. какъ во время обыкновеннаго крѣпкаго сна. Питаніе производится посредствомъ искусственнаго введенія въ ротъ жидкой пищи (молока). Желудокъ и мочевой пузырь не имѣютъ отравленій. Приходится прибѣгать къ катетеру. За снѣжаніе установлено внимательное врачебное наблюденіе. Часть тѣла, повидимому, потеряла чувствительность; такъ, при уколѣ иголкой лѣвой ноги, пациентъ ее отодвигаетъ, уколъ же правой ноги не производитъ никакой реакціи.

Садонъ. (Звѣрство бельгийцевъ.) Нѣчто невѣроятное рассказываютъ о дикомъ самоуправствѣ бельгийскихъ культуртрегеровъ на рудникахъ въ с. Садонъ, терской области. Во второй половинѣ июня, изъ кассы конторы рудниковъ пропали деньги при довольно странной обстановкѣ; всѣ ключи отъ десяти дверей конторы, а также отъ комнатъ, гдѣ помещалась касса, оказались въ наличности, замки, двери и окна совершенно цѣлыми, деньги однако же пропали. Подозрѣніе пало на малолѣтнихъ мальчиковъ, работавшихъ въ рудникахъ, но дирекція рудниковъ не обратилась къ полиціи, а устроила самосудъ.

Мальчиковъ посадили въ закрытую со всѣхъ сторонъ комнату и начали розсекъ, бѣгали, судились, что-то искали и никому не говорили о покражѣ. Между тѣмъ, заключенные томятся, мучимые голодомъ и жаждой. Этимъ надѣялись заставить ихъ сознаться въ совершенномъ убийствѣ или преступленіи; однако, мальчики упорно настаивали на своей полной непричастности къ дѣлу. Тогда бельгийцы, чтобы вынудить у нихъ сознание, прибѣгли къ такимъ средствамъ, которыя практиковались развѣ только при инквизиціи. Въ комнату заключенныхъ явились человекъ пять служащихъ на рудникахъ бельгийцевъ, во главѣ съ директоромъ, и еще одинъ осетинъ, тоже изъ служащихъ—и началась пытка. Двое были мальчиковъ, а осетинъ ходилъ вокругъ несчастныхъ жертвъ произвола и приговаривалъ: „Скажите, что вы украли деньги, иначе васъ сейчасъ-же убьютъ“. Къ глазамъ страдальцевъ подносили илы, растгивали имъ вѣки, въ надеждѣ вынудить признаніе. Но этого мало; мальчиковъ били объ стѣну, поворачивая то животою, то спиной; раздвѣляли ихъ до гола, клали на спину и били по животамъ палками. Тѣла истязуемыхъ, покрытыя синяками, распухли и почернѣли; мальчики нѣсколько разъ падали въ обморокъ. Тогда холодными душами ихъ снова приводили въ сознание—и пытка продолжалась: вытаскивали клещами губы, клали въ ротъ камни или палки, стегали веревкою горло, приставляли ко лбу дуло револьвера, били по головамъ его рукою. Губы несчастныхъ распухли, жылы попадались, лобъ покрылся большими шишками. Понятно, что дѣти потеряли всякій образъ человѣческой и способности отдавать себѣ отчетъ въ томъ, что съ ними дѣлали и что они говорили, признавались-ли, или нѣтъ.

„Тифлскій Листъ“ утверждаетъ, что полиціи удалось раскрытъ это варварство. Когда полиціеіе агенты начали разспрашивать о судьбѣ подозреваемыхъ мальчиковъ, дирекція тщательно скрыла ихъ мѣстопробываніе. Только недѣлю спустя полиціи удалось съ большими усиліями отыскать мальчиковъ и вырвать ихъ изъ бѣды. Мальчики предстали передъ зрителями въ ужасномъ видѣ, измученные, истерзанные: они еде—еле могли рассказать, что произошло съ ними.

Чигиринъ. (Крутая расправа.) Въ Чигиринѣ, Кіевск. губ., на дняхъ городской голова проѣзжалъ по улицѣ съ городскимъ землемѣромъ на пожарномъ лошади съ пожарнымъ служителемъ въ качествѣ кучера. Съ ними повстрѣчался гласный думы Лопата.—„Сто! Затѣмъ берете пожарныхъ лошадей?“—„Мы по дѣламъ службы“—„Не правда: ѣдете обѣдать“.—И тутъ Лопата вырываетъ пожарную лошадь и погналъ ее палкой по улицѣ, оставивъ ѣдоковъ на повозкѣ, среди дороги.

Столичныя извѣстія.

- 5 августа въ г. Орлѣ созывается съѣздъ пожарныхъ дѣателей.
- Россійское общество рыболовства приступило къ изысканію средствъ для открытія низшихъ промыслово-рыболовныхъ школъ въ различныхъ пунктахъ нашего сѣвера.
- Акціонерамъ Юго-восточныхъ желѣзныхъ дорогъ предьявлены къ казнѣ искъ болѣе чѣмъ на шесть милліоновъ рублей. Одной пошлины за право иска уплачено болѣе 30 тыс. рублей.
- Коммерческій судъ утвердилъ администрацію

по дѣламъ фирмы П. И. Держизъ. Администрація будетъ завѣдывать всѣми дѣлами фонъ-Держиза, за исключеніемъ движимости, находящейся въ его квартирѣ, имѣній въ Рязанской губ. и виллы въ Ниццѣ. Всѣхъ претензій заявлено на 11 милліоновъ.

• Извѣстный писатель Вл. Ал. Тихоновъ (Мордвинъ) получилъ разрѣшеніе на изданіе большого ежемѣсячнаго литературно-художественнаго журнала „Современныя записки“.

• Въ министерствѣ народнаго просвѣщенія возбужденъ вопросъ объ открытіи при нѣкоторыхъ университетахъ въ наступающемъ учебномъ году публичныхъ курсовъ.

• Мѣстомъ для второго всероссійскаго съѣзда распорядителей городскихъ коммунъ, назначеннаго на 1900 годъ, избранъ Петербургъ.

• Въ министерствѣ путей сообщенія, возбуждается вопросъ объ улучшеніи водныхъ путей, находящихся въ районѣ великой сибирской желѣзной дороги, въ видахъ возможно болѣе обезпеченія этой дороги славными грузами.

• На сельско-хозяйственныя нужды Тобольской губерніи спрашивается изъ мѣстныхъ земскихъ средствъ 36,000 руб., которыя предполагается употребить на содержаніе въ предстоящемъ трехлѣтн: сельско-хозяйственной школы въ Толольскѣ, сельско-хозяйственной фермъ въ южной части губерніи и въ пособіе тобольскому отдѣлу Императорскаго общества сельскаго хозяйства.

• Начальствомъ учебныхъ заведеній подтверждено о строгомъ и неуклонномъ соблюденіи циркулярнаго распоряженія министерства народнаго просвѣщенія, которымъ всѣмъ лицамъ учебнаго вѣдомства вѣнено въ обязанность, при случаѣ, наблюдать за стѣнъ учебныхъ заведеній за учениками вообще всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеній министерства.

• Въ виду возникшихъ сомнѣній по вопросу объ оплатѣ гербовымъ сборомъ препроводительныхъ бумагъ, при которыхъ выслаются въ правительственныя учрежденія или должностнымъ лицамъ метрическія свидѣтельства для выдачи по принадлежности, Св. Синодъ разъяснилъ, что такія бумаги, какъ дѣлопроизводственныя, гербовому сбору не подлежатъ.

• На югѣ, для выясненія степени недорода и необходимыхъ мѣръ къ устраненію возможнаго голода, вызажетъ специальная комісія.

• Министерствомъ земледѣлія проектируется открытіе въ будущемъ году нѣсколькихъ низшихъ практическихъ школъ для обученія въ видѣ изготовленія земледѣльческихъ машинъ и орудій.

• Министерство земледѣлія покупаетъ имѣніе Петровско-Разумовское, близъ Москвы, для устройства тамъ высшаго агрономическаго учебнаго заведенія. Владѣлецъ имѣнія, Шульцъ, соглашается продать его за 250 тыс. рублей.

• Главное управленіе казенной винной монополіи издало новыя правила относительно открытія пивныхъ заводовъ въ районѣ монополіи; предполагается, повидимому, облегчить открытіе пивнымъ заводамъ. Въ главное управленіе поступали съ самаго начала введенія казенной монополіи, многочисленныя заявленія пивомедоваренныхъ заводчиковъ объ ищущаемахъ ими стѣсненіяхъ въ сбытѣ пива и меда и такія же жалобы продолжаютъ поступать въ министерство финансовъ нынѣ, несмотря на состоявшееся распоряженіе о преимущественномъ передъ другими лицами удовлетвореніи ходатайствъ пивоваренныхъ заводчиковъ объ открытіи пивныхъ заводовъ и на допущеніе продажи пива изъ казенныхъ винныхъ заводовъ на коммисіонныхъ началахъ. Заводчики ходатайствуютъ о разрѣшеніи имъ свободнаго открытія пивныхъ заводовъ безъ ограниченія ихъ числа, но въ этой просьбѣ министерство финансовъ имъ отказало, зато урегулировало теперь порядки разрѣшенія открытія винныхъ заводовъ, при чемъ, будетъ увеличено количество разрѣшенныхъ пивныхъ заводовъ въ районѣ казенной продажи вина.

• По вопросу о ношеніи іерархиа русской церкви и архимандритами нѣкоторыхъ первоклассныхъ монастырей митры съ крестомъ состоялось на дняхъ слѣдующее опредѣленіе св. синода: право ношенія креста на митрѣ, помимо тѣхъ іерарховъ, кои получаютъ такое отличіе по Высочайшему соизволенію, сохранить на будущее время за однимъ митрополитами кіевскими въ предѣлахъ ихъ епархіи; прочимъ же іерархамъ, не получившимъ означеннаго отличія въ видѣ Высочайшей награды, а также архимандритамъ ношеніе креста на митрѣ воспретить. Такимъ образомъ, въ настоящее время право ношенія креста на митрѣ изъ всѣхъ іерарховъ русской церкви принадлежитъ одному лишь высокопреосвященному Іоаннію, митрополиту кіевскому и галицкому, не только въ предѣлахъ епархіи его по древней прерогативѣ кіевской митрополіи, но и повсемѣстно—въ предѣлахъ Россійской имперіи, вслѣдствіе Высочайшаго пожалованія его этимъ отличіемъ, совмѣстно съ покойными нынѣ митрополитами Палладіемъ петербургскимъ и Сергіемъ московскимъ, въ день священнаго coronation Иихъ Императорскихъ Величествъ 14 мая 1895 г.

Въ горнозаводекомъ мѣрѣ.

Бельгійскому акціонерному обществу, подъ наименованіемъ: „Тамбовское горное и металлургическое общество“ разрѣшено производить свои операции въ Россіи. Общество это имѣетъ цѣль устройство доменныхъ печей на приобретаемыхъ отъ М. А. Кожина земельныхъ участкахъ въ с. Сокольскомъ, Липецкаго уезда, Тамбовской губерніи, а также добычу и разработку желѣзной руды въ принадлежащемъ Кожину въ томъ же уездѣ имѣніи и на заарендованныхъ соедѣнныхъ земляхъ; основной капиталъ этого общества равняется 16,000,000 франковъ, раздѣленныхъ 64,000 акціи по 250 фр. каждая.

Изъ газетъ и журналовъ.

„Нов. Вр.“ подчеркиваетъ, то обстоятельство, что занятія конференціи не остались безслѣдными, несмотря даже на то, что непосредственная цѣль—ограниченіе вооруженій—не достигнута. Конечно, говоритъ газета,

и гаагская конференція не уничтожила возможности вооруженныхъ столкновеній, но можно надѣяться, что плоды ея трудовъ подготовятъ новую эпоху въ международныхъ отношеніяхъ. Уже и раньше третейскій судъ иногда служилъ средствомъ для разрѣшенія международныхъ споровъ, но онъ примѣнялся рѣдко; прибѣгать къ нему казалось несомнѣтельнымъ съ достоинствомъ и самолюбіемъ даже и въ тѣхъ случаяхъ, когда споры не затрогивали капиталныхъ вопросовъ. Появленіе конвенціи о третейскомъ судѣ, подписанной всѣми имѣющими значеніе независимыми государствами, замѣнило дѣло. Отвлеченная идея впервые получила конкретную форму, притомъ выработанную представителями самихъ держа въ заинтересованныхъ въ упроченіи мира. Примѣненіе этой конвенціи на дѣлѣ еще необязательно. Каждый будетъ ею пользоваться, насколько позволитъ обстоятельство, но важно то, что все-таки она уже существуетъ.

Какъ извѣстно, * новый законъ о порядкѣ взиманія окладныхъ сборовъ съ надѣльныхъ земель сельскихъ обществъ ограничивается въ сборахъ податей участіе полиціи. Привѣтствуя это ограниченіе, „Недѣля“ пишетъ:

Замѣчательную сторону новаго закона представляетъ еще ослабленіе участія полиціи въ дѣлѣ выисканія податей. Объясненіе прежнихъ възыскательныхъ „увлеченій“ ея состоитъ въ томъ, что въ данномъ дѣлѣ полиція была все; поощряемая денежными наградами за „успѣшное поступленіе сборовъ“, обремененная массой дѣлъ, и въѣмо возможности медити възысканіями, полиція относилась къ послѣднимъ просто какъ къ срочной обязанності, не задаваясь вопросами о будущемъ ни для крестьянъ, ни для казны, и не слишкомъ церемонясь съ закономъ. Она не была ограничиваема со стороны. Когда учреждена была податная инспекція—послѣдняя долгое время какъ-то не могла пристроиться къ этому дѣлу, и участіе ея въ немъ оставалось болѣе платоническимъ. Не устранили господствующаго положенія полиціи и земскіе начальники, и только теперь вытупаетъ какой-то переломъ въ означенномъ отношеніи, такъ какъ податныя инспекторы и земскіе начальники ставятъ въ непосредственное прикосновеніе съ податнымъ дѣломъ, принимаютъ на себя значительную часть черной его работы, входя въ подробную часть каждаго отдѣльнаго случая и отводя полиціи одну исполнительную роль, да и то въ сравнительно не многихъ случаяхъ.

Не надо, однако, забывать, что участіе податныхъ инспекторовъ закономъ также довольно ограничено.

Маленькій фельетонъ.

(О женской красотѣ.)

„Красивая женщина—рай для глазъ, адъ для души и чистилище для кошелека“. Это сказано нѣкогда Байрономъ и охотно повторяется теперь французами по поводу конкурса женской красоты, бывшаго недавно въ Парижѣ. Судьями на этомъ конкурсѣ „конца вѣка“ являются парижскіе живописцы и скульпторы, какъ патентованные знатоки формъ и красоты. Болѣе 500 красавицъ собрались тамъ въ надеждѣ удостоиться награды за красоту, молодость и грацію. Тутъ, по отчетамъ парижскихъ газетъ, были и стыдливыя дѣвы, и самонадѣянныя гордыя красавицы: нѣжныя, хрупкія, полныя прелести созданія, красивыя куколки, едва распустившіяся цвѣтки, веселыя вакханки, страстныя и гибкія существа, напоминающія собой тангарскія статуетки, а также и зрѣлыя обладательницы роскошныхъ формъ. Этотъ конкурсъ красоты, устроенный редакціей газеты „Gil Blas“ тѣмъ особенно любопытенъ, что присутствовавшимъ на немъ представителямъ прекраснаго пола пришлось прослушать нѣсколько уроковъ по эстетикѣ, преподанныхъ имъ судьями-художниками. Онѣ узнали, напр., что прямая талія, плоскія бедра, несоразмѣрно полный бюстъ и лебединая шея, съ точки зрѣнія цѣлителей художественной красоты, должны считаться нарушающими, гармонію красоты и что грозная владычица-мода зачастую бываетъ бессмысленна и всегда жестока. Благодаря своимъ способностямъ къ превращеніямъ и перемѣнамъ, всѣ женщины могли бы преобразиться въ болѣе или менѣ красивыхъ, во всякомъ же случаѣ—въ изящныхъ и граціозныхъ. Человѣческое тѣло—это глина, изъ которой при умѣнн можно, какъ то дѣлали греки, придать какия угодно формы. Достаточно массажа, гимнастики, даже простыхъ мускульныхъ движеній, чтобы достигнуть стройныхъ и гибкихъ формъ и изящныхъ тѣлодвиженій, измѣнить слишкомъ рѣзкіи контуры лица или тѣла, сгладить изыщную полноту, смягчить угловатость. Теофиль Готье утверждалъ даже, что человекъ можетъ создать себѣ какую угодно типичную или характерную физиономію. Онъ подагалъ, да и другіе писатели, цѣлнвшіе внѣшнюю красоту, согласны съ нимъ, что человѣческое лицо—мягкая глина, которую легко можно мять, мѣсить, измѣнять, значить и улучшать по желанію. Художники и актеры это наглядно доказываютъ,—первые, изображая на холстѣ свои модели, придаютъ имъ едва уловимыя черточки, которыя, однако, часто измѣняютъ заурядное лицо, вторые же умѣлой гримировкой превращаютъ свою физиономію въ какия угодно характерныя типы.

Такимъ образомъ женщины могутъ, по своему желанію, сдѣлаться болѣе или менѣ красивыми, точно такъ же какъ умѣлымъ уходомъ за собой, умѣлой гигиеной болѣе или менѣ можно добиться того, что станешь сравнительно здоровымъ человекомъ. Для этого женщинамъ французскіе художники советуютъ избѣгать глупыхъ требованій моды, желающей всѣхъ подвести подъ одинъ уровень. Онѣ должны сами доискаться, что наиболее подходитъ къ ихъ свойству красоты и фигурѣ. Каждая изъ нихъ должна воспитывать въ себѣ свой индивидуальный вкусъ ко всему, окружая себя гармоничными и изящными произведеніями искусства избѣгать всего банальнаго, вульгарно блестящаго, а также—и это главное—губительныхъ косметикъ, которыя многія женщины считаютъ какъ бы предпочтительнымъ средствомъ для достиженія красоты.

Внѣшнія извѣстія.

Англія. „Хотя конечный исходъ кризиса до сихъ поръ еще не выясненъ—листъ лондонскій корреспондентъ газеты „Berl. Tageblatt“, тѣмъ не менѣе, вопросъ о войнѣ съ Трансваалемъ считается въ Англіи почти рѣшеннымъ. Дѣло зашло такъ далеко, что на откровенный запрос въ палатѣ общинъ депутата Маклана о томъ, какия войска правительство намѣрено отправить въ Трансвааль, въ случаѣ войны съ бурами, чернокожія или индусскія,—первый лордъ казначейства Вальфуръ отвѣтилъ ему съ тою же откровенностью, что предполагается отправить исключенію европейскія войска. Затѣмъ при обсужденіи колониальнаго бюджета Кембаль-Ваннерманъ воспользовался случаемъ, чтобы отъ имени оппозиціи заявить правительству свое полное несочувствіе къ предстоящей войнѣ съ Трансваалемъ, такъ какъ подобная война, какъ выразился ораторъ, даже при удачномъ исходѣ, принесетъ лишь великое несчастье: она возбудитъ пока несуществующую расовую ненависть, которая оставитъ цѣлому ряду поколѣній въ наследіе лишь одно—расовыя войны. Отвѣчая оратору, закончившему свою рѣчь при шумныхъ знакахъ одобренія со стороны оппозиціи, министръ колоній Чемберландъ сказалъ, между прочимъ, слѣдующее: „Съ тѣмъ, что говоритъ Ваннерманъ, я въ большей части согласенъ; но съ нѣкоторыми его доводами я пожелательно не могу согласиться, потому что, по моему глубокому убѣжденію, они не приведутъ къ мирному улаженію вопроса, а только стѣснятъ правительство въ его дѣйствіяхъ. Трансваальскій вопросъ—старый вопросъ, выдвинутый теперь на авансцену нѣкоторыми политическими событиями и петичіями унтландервъ. Никто, конечно, не будетъ отвергать, что жалобы, приведенныя въ этихъ петичіяхъ, весьма серьезныя и вѣрно обоснованныя. Я не буду распространяться въ большихъ подробностяхъ и не намѣренъ останавливаться на отдѣльныхъ фактахъ. Самымъ серьезнымъ во всемъ этомъ дѣлѣ является тотъ несомнѣнный фактъ, что жалобы, унтландервъ—не что иное, какъ результатъ политики, неуклонно преслѣдуемой буррами съ 1884 года. Начиная съ этого года олигархія бурвъ систематически и послѣдовательно низводила унтландервъ, британскихъ подданныхъ на степень подчиненнаго бурмамъ сословія,—дѣланіе, находящееся въ полномъ противорѣчіи съ существующими соглашениями. Эти продолжительное подчиненіе и порабощеніе британскихъ подданныхъ въ Трансваалѣ, вредятъ нашему положенію, какъ передовой державѣ, въ южной Африкѣ; непрямо угрожая миру и преуспѣванію всей страны, они вызвали расовую вражду въ Трансваалѣ, и ничто не можетъ теперь помѣшать распространенію этого чувства и за предѣлами страны. Во всей этой неудирѣ Трансваальское правельство одно несетъ отвѣтственность. Отъ насъ нельзя требовать, чтобы мы относились къ Трансваалю такъ, точно дѣло идетъ о ничтожной реформѣ. Кембаль-Ваннерманъ въ такомъ видѣ представилъ дѣло, какъ будто весь споръ заключается въ разницѣ на два года для пріобрѣтенія избирательныхъ правъ. Это министерскій вопросъ. (Знаки одобренія), это вопросъ, касающійся могущества и вліянія британскаго государства и положенія его въ южной Африкѣ; это вопросъ о намѣхъ преобладанія, и, смотря по тому, какъ мы имѣмъ воспользоваться, онъ является также вопросомъ о мирѣ.“

Правосудіе въ Сербіи.

Еще день, еще два и чрезвычайный судъ, управляющій теперь ежедневно въ тюрьму десятки людей за самые ничтожные проступки, займется дѣломъ самыхъ заговорщиковъ къ которымъ, какъ извѣстно, принадлежатъ лучшіе представители радикальной партіи. Это дѣлатъ весьма своевременныя появившіся въ Бретницѣ брошюры съ подробностями относительнаго того, что такое правосудіе въ Сербіи.

Вивоника иногда имѣютъ въ особе помѣщеніе, полъ котораго сажаютъ всего 60 квадратныя сантиметра. Помѣщеніе безъ оконъ. Въ самомъ полу къ тому-же выкопана яма, и заключенный не можетъ даже стоять въ ней, какъ слѣдуетъ. Ему приходится одною ногою упираться въ одинъ край ямы, а другою въ противоположный. Лечь

онъ не можетъ и долженъ днемъ и ночью вдыхать въ себя отравленную парю изъ ямы. Ноги его скованы. Бьтъ дають ему столько, сколько необходимо для того, чтобы продолжать его мучения. Такъ какъ, при такихъ условіяхъ, заключенный немедленно предпочтетъ лишиться себя жизни, то, чтобы предупредить это, его заковываютъ извѣстнымъ образомъ. Лишиться возможности заключить на себя руки. Обыкновенно такіе заключенные умирають отъ истощенія силъ довольно скоро, хотя бывають по 5 и 6 мѣсячи остаются въ живыхъ по слухамъ и члену.

Болѣе мягкимъ наказаніемъ въ сравненіи съ указаннымъ надо считать раздробленіе рукъ, ногъ и другихъ частей тѣла. Тутъ несчастный, по крайней мѣрѣ, знаетъ что мучиться долго не будетъ, такъ какъ преступникамъ, наказаннымъ такимъ образомъ, не полагаются пища, и они умирають съ голода. Преступники, совершившіе менѣе тяжкія преступленія, подвергаются разстрѣлянію или просто убиваются. За болѣе тяжкія преступленія виновнаго вѣшаютъ за волосы, и онъ остается въ этомъ положеніи до тѣхъ поръ, пока не умретъ.

Покушеніе на короля Милана и сербская радикальная партія.

Посвящается сербской печати группою радикаловъ.

Подъ этимъ заглавіемъ издано воззваніе къ обществу мѣняю Европу, составленое 23 членами радикальной партіи, представляющими всѣ главнѣйшіе населенные пункты Сербіи. На такой шагъ радикалы рѣшились въ виду того, что происходящія теперь въ Вѣлградѣ событія угрожаютъ лишь ихъ партію наиболее видныхъ вождей. Въ своемъ обращеніи къ печати радикалы открыто признають, что съ самаго момента появленія ихъ партіи на политической аренѣ они вступили въ борьбу съ коварными цронскими бывшаго короля, угрожавшими погубить страну. Но несмотря на полную поддержку и довѣріе большей части сербскаго населенія, радикальная партія въ своихъ дѣйствіяхъ всегда оставалась на почвѣ строгой законности. Понятное, со стороны Милана, желаніе побудить къ такому опасному противнику побужденію его прибѣгнуть къ цѣльному ряду вымышленныхъ заговоровъ (заговоръ въ Семендрин, покушеніе Ильдье, бомбы въ Керазевича, обиннацкое дѣло). Послѣдніе, божьими вѣнками относятся къ той же категоріи. Радикальной партіи не было никакого интереса устраивать этотъ заговоръ, такъ какъ всѣ дѣйствія Милана вели его самого къ паденію. Дать ему ореолъ мученика, трагическимъ концомъ облагородить его жизнь—этого не могли желать радикалы. Между тѣмъ экс-королю заговоръ позволялъ отдѣлаться отъ опасныхъ ему личностей и давалъ надежду перенести, хотя на время, народныя симпатіи на свою особу. Что покушеніе Кнежевича не могло быть дѣломъ рукъ радикаловъ,—доказываетъ и ничтожность личности преступника, и вся театральная обстановка покушенія. Немедленное заявленіе Милана, что виновники преступнаго дѣянія—радикалы, также убѣждаетъ въ томъ, что экс-король зналъ о совершающемся.

Радикалы не сомнѣваются, что изъ дѣла Кнежевича ихъ вожди выйдутъ чистыми, уважаемыми, любимыми. Но опасность заключается въ томъ, что люди, находящіеся въ заключеніи рискуютъ пасть отъ топора прежде, чѣмъ судъ успеетъ открыто и покарать настоящаго виновника. Поэтому радикальная партія и обращается къ сербской печати, прося ея своимъ энергическимъ голосомъ помѣшать кровавой личной расправѣ.

СМѢСЬ.

Изъ американскихъ пословицъ:
Работай, а не то тебя обработаютъ.
Дѣлай, а не то тебя обдѣлають.

Налогъ изъ вѣстныхъ. Въ Гессенѣ рѣшено взимать изъ вѣстныхъ налогъ съ холостяковъ, что вызвало въ странѣ не мало разговоровъ. Одна изъ майскихъ газетъ опубликовала на дняхъ слѣдующее воззваніе:

«Всѣ холостяки, которымъ минуло 21 годъ (за исключеніемъ католическаго духовенства), приглашаются на большое собраніе, гдѣ будетъ обсуждаться злободневный вопросъ. Тѣхъ, которые намѣреваются вступить въ бракъ, просятъ для отличія, явиться во фракахъ».

Недавно афинскія дамы подали, кому слѣдуетъ, петицію о введеніи такого же налога въ Греціи.

Нюмберъ барышня.
—Любовь, что такое любовь? Сейчасъ спросимъ въ энциклопедическомъ словарѣ.
По-американски.
—Да, я сознаюсь, что убилъ всю свою семью. Такъ жить не надо мной—я теперь крутій сирота!»

— Вы сегодня по счету тринадцатый явившійся ко мнѣ за деньгами.
— Значитъ, я ничего не получу?
— Успокойтесь, тѣ двѣнадцать тоже ничего не получили.

Въ Америкѣ.
— Приговариваю васъ къ пяти долларамъ штрафа за прошеніе милости.
— Господинъ судья, у меня есть только три доллара.
— Идите и напросите еще два!

Нѣкій туристъ, посѣтивъ Петербургъ, собрался въ Москву. Хозяинъ отеля, отрекомендовавъ ему роскошную гостиницу, далъ и письмо къ владѣльцу посѣдняго. Въ дорогѣ англичанинъ подбольшествовалъ прочитать письмо; тамъ значилось: «Дери! Платить!»

Торгово-промышленный отдѣлъ.

Ирбитъ. Рожь въ зернѣ въ роз. 46 к., по воз. 45 к.; ржаная мука въ роз. 52 к., по воз. 50 к.; пшеница въ зернѣ въ роз. 66 к., по воз. 65 к.; мука пшеничная въ роз. 75 к., по воз. 70 к., овесъ въ роз. 58 к., по воз. 56 к.; ячмень въ зернѣ въ роз. 55 к., по воз. 53 к.; сѣно въ роз. 15—20 к. пудъ, воз. 1 р. 20—1 р. 80 к. Спросъ на хлѣбъ слабый; покупають въ заводы Верхотурскаго у.

Красноуфимскъ. Мука ржаная въ роз. 70—75 к.; мука пшеничная въ роз. 80 к.—1 р.; овесъ въ роз. 60—65 к., по воз. 55 к.; сѣно въ роз. 12—15 к. пудъ, по воз. 1—2 р.

Нытвинскій зав. Мука ржаная въ роз. 75 к., по воз. 70 к.; мука пшеничная въ роз. 85 к., по воз. 70 к.; овесъ въ роз. 68 к., по воз. 62 к.; сѣно въ роз. 18 к. пудъ, по воз. 1 р. 50 к. Платить.

Михайловскій зав. Ржаная мука въ роз. 78 к., по воз. 74 к.; мука пшеничная въ роз. 1 р., по воз. 95 к.; овесъ въ роз. 73 к., по воз. 70 к.

Н.-Туринскій зав. Мука ржаная въ роз. 85—90 к., пшеничная 1 р. 5 к.—1 р. 10 к., овесъ 75—78 к. Подвозъ хлѣбныхъ продуктовъ производится мѣстными торговцами изъ Кушвы.

Сосертинскій зав. Въ рынкѣ подвозу нѣтъ, мѣстные торговцы торгуютъ тихо, продають овесъ 60 к., муку ржаную 70—75 к., пшеничную 78—80 к., мякоть 40 к.,

ячмень 70 к., мясо отъ 7 до 10 к. ф. Лавка об. потребителей торгуетъ бойко вырѣчаетъ до 5000 руб. въ мѣсяцѣ.

Разрѣшено учредить въ гор. Елисаветградѣ хлѣбную биржу, для облегченія биржевымъ посѣлителямъ оборотовъ по торговлѣ хлѣбомъ, а также для облегченія сельскихъ хозяевъ съ хлѣбо-торговцами.

Астраханскій купецъ А. В. Макаровъ въ совѣтѣ сыновья Г. И. и Н. В. Макаровъ учреждаютъ товарищество *льсопромышленности и торговли, устройства заводскихъ предприятий и земледѣлія по Каспійскому морю и рѣкамъ Волгѣ, Окѣ, Камѣ и извѣ притокамъ «Владимиръ Макаровъ и сыновья»*, для разработкіи лѣса, сплава его и торговли лѣсными матеріалами, нефтяными продуктами и прочими товарами, для устройства и эксплуатаціи льсопильныхъ и другихъ заводовъ и для судоходства по Каспійскому морю и рѣкамъ Волгѣ, Окѣ, Камѣ и ихъ притокамъ. Основной капиталъ этого предприятия равенъ 600,000 р. (120 паявъ, по 5,000 р. каждый).

Справочный отдѣлъ.

СРЕДА. 28 июля.
Св. апч.: Прокора, Никанора, Тимона, Пармена; мч. Акакія, Іуліана и Евстація. Ик. Б. М. «Смоленскія» и «Грѣбенскія».

Свѣдѣнія

о прибывшихъ и выбывшихъ.
Гостиница Холкина.
Прибыли: г-жа Виртеръ—Константинополя, Мурашевъ и Готальсъ—Кочкарскихъ пріеѣзковъ.
Мѣлѣ Плотникова.
Прибыли: Порозовъ—Челябы, Кузнецовъ—Н.-Тагила, Гринишъ, Ягоновъ и Чернышъ, Томскаго, Найдъ—Кременчуга.

ЖЕЛѢЗНЫЯ ДОРОГИ.

Лѣтнее расписаніе хода поѣздовъ по мѣстному времени.
Пермь-Тюменская.
Почтово-пассажирскій п., № 3.

Челябинскъ	отход.	10 ч. 10 м.	утра
Екатеринбургъ	прих.	7 " 26 "	веч.
	отход.	7 " 56 "	веч.
Кушва	прих.	1 " 21 "	ночи
	отход.	1 " 11 "	ночи
Чусовская	прих.	7 " 29 "	утра
	отход.	7 " 47 "	утра
Пермь	прих.	11 " 10 "	утра

Почтово-пассажирскій п., № 4.
(I, II и III кл.)

Пермь	отход.	7 " 01 "	веч.
Чусовская	прих.	10 " 42 "	веч.
	отход.	11 " 02 "	веч.
Кушва	прих.	5 " 43 "	утра
	отход.	5 " 57 "	утра
Екатеринбургъ	прих.	11 " 39 "	утра
	отход.	11 " 39 "	утра
Челябинскъ	прих.	8 " 36 "	веч.

Почтово-товаро-пассажирскій п., № 4 Т.
(I, II и III кл.)

Тюмень	отход.	10 ч. 14 м.	веч.
Камышловъ	прих.	4 " 19 "	утра
	отход.	5 " 49 "	утра
Екатеринбургъ	прих.	10 " 57 "	утра

Смѣшанный товарный п., № 25.
(IV кл. отъ Челябинска до Перми, II и III кл. отъ Екатеринбургa до Перми)

Челябинскъ	отход.	8 " 53 "	веч.
Екатеринбургъ	прих.	6 " 44 "	утра
	отход.	8 " 41 "	утра
Кушва	прих.	5 " 07 "	дня
	отход.	5 " 27 "	дня
Чусовская	прих.	3 " 20 "	ночи
	отход.	4 " 06 "	ночи
Пермь	прих.	9 " 40 "	утра

Смѣшанный товарный п., № 26.
(IV кл. отъ Перми до Челябинска, II и III кл. отъ Екатеринбургa до Перми)

Пермь	отход.	7 " 56 "	утра
Чусовская	прих.	1 " 26 "	дня
	отход.	1 " 46 "	дня
Кушва	прих.	10 " 59 "	веч.
	отход.	11 " 14 "	веч.
Екатеринбургъ	прих.	7 " 40 "	утра
	отход.	8 " 31 "	утра
Челябинскъ	прих.	6 " 27 "	веч.

Смѣшанный товарный п., № 25 Т.
(II, III и IV кл.)

Тюмень	отход.	4 " 03 "	дня
Камышловъ	прих.	11 " 12 "	ночи
	отход.	11 " 32 "	ночи
Екатеринбургъ	прих.	6 " 00 "	утра

Смѣшанный товарный п., № 26 Т.
(II, III и IV кл.)

Екатеринбургъ	отход.	8 " 01 "	утра
Камышловъ	прих.	2 " 16 "	дня
	отход.	2 " 46 "	дня
Тюмень	прих.	10 " 01 "	веч.

Пермь-Котласская.
Почтово-пассажирскій п.
Изъ Перми - - - отход. 12 ч. 29 м. дня
Въ Пермь - - - прих. 5 " 14 " дня
Самаро-Златоустовская.
Поѣзда отходятъ изъ Челябинска на Самару-Скорый (по четвергамъ) - - 3 ч. 19 м. утра
Почтово-пассажирскій - - - 10 " 08 " веч.
Товаро-пассажирскій - - - 1 " 54 " дня
Поѣзда приходятъ въ Челябинскъ отъ Самары-Скорый (по вторникамъ) - - 4 " 09 " дня
Почтово-пассажирскій - - - 7 " 50 " утра
Товаро-пассажирскій - - - 8 " 08 " веч.

Объявленія.

Путеводитель по Сибири
Средне-Азиатскимъ владѣніямъ Россіи,
В. А. Долгорукова,
4-е изданіе, вышедш. на русскомъ, французскомъ и нѣмецкомъ языкахъ. Болѣе 500 стр. Цѣна 1 руб. 50 к. Въ перешитѣ 2 р. продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и на ж. д. станціяхъ. Складъ и отдѣленіе редакціи Москва-Покровка, № 52, у И. К. Голубева. Телефонъ № 2204.

ПРОВАНСКОЕ МАСЛО
извѣстное Келерское,
приготовленное въ Ницѣ по особому указанію,
имѣется въ продажѣ
вездѣ, у всѣхъ
болѣе значительныхъ торговцевъ.
Масло это пресуется только въ Маѣ и только изъ фабрикъ—собственныхъ, вполнѣ сыпыхъ и отборныхъ оливковъ. 99.

Ищу занятій
на пишущей машинѣ. Согласно въ отъѣздѣ. Адресъ въ редакціи. 165.

Съ 1-го августа
сдается квартира
средній этажъ, въ д. Черепанова, по Соборной ул. 147.

Отдается квартира
вверху, 8 комнатъ, теплыя плхзетскія, по желанію съ магазиномъ внизу, туалетъ французскій и Покровскаго проспекта, домъ н-цы С. Р. Половникова-Семеновоы. 167.

МОСКОВСКІЙ МАГАЗИНЪ ИГРУШЕКЪ

Соборная ул. д. Жукова, гдѣ уездный сѣздъ.
Получены въ большомъ выборѣ
всевозможныя лѣтнія игры, игрушки, занятія въ песокъ, куклы, кукольныя комнаты и мебель, дѣтскія коляски, велосипеды, складныя стулья и столы со стульями.

Т. А. Логиновъ,
въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискосокъ Агафуровыхъ).
Буфеты, комоды, шкафы, мраморныя умывальники, зеркала, вѣнскіе стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельная матерія, сундуки, экипажи.
Получены:
багетъ и бежевое оконное стекло.

Большой выборъ заграничной парфюмеріи.

ПЕРЧАТКИ, ГАЛТУХИ, КОРСЕТЫ

фабрики О. Буркгардъ въ Петербургѣ.
новомодные пояса
дамскіе и мужскіе, бинты и бандажи, кружки Эсмарха.
Непромокаемые накидки, пальто и рясы.
Штроль, Покровскій проспектъ, домъ Бабушкина.

П. Ф. Давыдовъ
въ Екатеринбургѣ.

доводитъ до свѣдѣнія своихъ покупателей, что представителемъ фирмы для Уральской горной области назначенъ

фаддей Казимировичъ Нейманъ.

Управляющій фирмою **С. Вольсовъ.**

Новый дезинфекціонный методъ.
Полное обеззараженіе большихъ помѣщеній, частныхъ квартиръ, конюшенъ и т. д. въ теченіе нѣсколькихъ часовъ, безъ всякой порчи дезинфеклируемыхъ предметовъ, посредствомъ
дезинфекціонныхъ аппаратовъ и дезинфекціонной жидкости
ГЛИКОФОРМАЛЪ.
Дрезденской Химической Лабораторіи Лангнеръ въ Дрезденѣ.
Продажа для всей Россіи
Генри Кирштенъ, складъ резиновыхъ, хирургическихъ и разнообразныхъ предметовъ, изъ Петербурга, Адмиралтейскій пр., № 8. Магазины въ Пермской и Тобольской губерній, Архангельской, Семипалатинской и Семирѣчской областей исполняютъ Екатеринбургское отдѣл. «Русскаго Общества торговли аптекарскими товарами» въ Екатеринбургѣ, Златоустовская улица, № 34, извѣдѣе дезинфекціонные аппараты и гликоформалъ на складѣ.

ВЪ МАГАЗИНѢ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ
полученъ большой выборъ лучшихъ оптическихъ очковъ, пенснъ и стеколъ. Вѣдьямовъ по рецензіи тамъ г.г. докторовъ большая скидка. При магазинѣ производится починка часовъ опытными мастерами, тщательно пробравается подлѣ моимъ личнымъ наблюденіемъ. Большой выборъ золотыхъ, брилліантовыхъ и серебряныхъ вещей и часовъ. 132.

Товарищество Ж. Блокъ

въ Екатеринбургѣ, Главнй проспектъ, домъ Давыдова.

ОПТОВЫЙ И РОЗНИЧНЫЙ СКЛАДЪ
ШВЕЙНЫХЪ, ВЯЗАЛЬНЫХЪ И ВЫШИВАЛЬНЫХЪ МАШИНЪ
ВСѢХЪ ЛУЧШИХЪ СИСТЕМЪ.

Всемирно-образцовыя

ВЪСЫ „ФЕРБЕНКСЪ“

всякихъ размѣровъ—отъ письменныхъ до вагонныхъ.

Громадный выборъ

ВЕЛОСИПЕДОВЪ

лучшихъ Американскихъ фабрикъ.

ПЕРЕНОСНЫЯ КЕРОСИНОВЫЯ ОСВѢТИТЕЛЬНЫЯ ПРИБОРЫ „УЭЛЬЗЪ“

для освѣщенія большихъ пространствъ на золотыхъ приискахъ, сооруженія мостовъ, построекъ, литейныхъ, копей и пр.

Пишущія машины РЕМИНГТОНЪ и другія. Многочисленныя аппараты МИМЕОГРАФЪ „Эдисона“.

Копировальныя прессы.

